AnroputMmmsauus

PaboTta ¢ brnok-cxemamwm



UTeHne bnok-cxem

[laHHble 3a4aHNA HaLereHbl Ha YTeHne
Onok-cxem v onpeaeneHus pesynsraTa.

*OnpepennTte 3Ha4YeHne LenovYncrieHHOW
nepeMeHHOWN X Nocrne BbINOSIHEHUS
doparmeHTa anropuTma:
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dparmeHT Grnok-cxembl NPEACTABAAET anropuTMm, KOTOPbIM COAEPXKUT ABE KOMaHAbI
BETBMNEHUS.

1) KOMaHAY BETBMNEHNS B COKpaLLeHHON hopMe, B KOTOPYHO BIIOXXEHA KOMaHAa
BETBMEHUSI B NONTHOW doopme

2)aBe KoMaHbl BETBIEHMA B MONMHOW popMe, ogHa N3 KOTOPOU BIIOXKEHA B APYryto
3)aBe KOMaHAbl BETBIEHMA B COKpaLLEHHOW doopMe, ogHa U3 KOTOPOW BIOXeEHa B
APYTyro

4)koMaHAy BETBMNEHNS B NOSTHOWM 0OpMeE, B KOTOPYHO BI1IOXXeHa KOMaHA4a BETBIIEHUA B
COoKpalleHHon hopme



CocTaBuTb OIOK-CXeMbl

* [TouCK MMHUManNbHOIO 3HA4YEeHUSA N3 TPeX
yncen A,B,C Npyu NOMOLLM OBOWHOrO
CpaBHEHMS.
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CocTaBuTb OIOK-CXeMbl

* [Tonck MMHMManNbHOro 4ncna mn3 Tpex A,
B,C.

1. MeToa nocnegoBaTeNbLHONO CpaBHEHUS .
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CocTaBuTtb ONOK-cxemy

* [Ipumep 3. COCTaBUTb ariroOpPUTM
onpegeneHna Haxoautca nu Todka M c
KoopaAnHaTtamm X,¥Y Ha OKPY>XHOCTU
paguyca R.

* PeweHue. BusyanbHbi anroputm
npuBegeH Ha cn. puc. [Ina pelweHna B HEM
MCnonb3yeTca matemaTmyeckasd Modesnb B
BMAE POPMYIbl OKPY)KHOCTU R = X2+Y2.
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CocTaBuTtb ONOK-cxemy

* [lpumep 4. CocTaBUTb anropuTm
onpeneneHna KOpHeun ypaBHeHUd
(X?+B*X+C=0).

* PeweHue. I'lpn coctaBNeEHUA 3TOrO
anroputTMa Hago paccMOTPETb criydau, korga
ypaBHEHMNE He NMEET KOpHeW 1 Korga
MMEETCH TOSbKO OAUH KOopeHb. Ob0o3Ha4Ynm
KOPHWU ypaBHEHUS Yepes nepeMeHHble X1,X2.
D - npoMeXyToYyHasa nepemMeHHasa angd
BbIYUCIIEHUA OANCKPUMUHAHTA. ANTTOPUTM
BblYNCNEHNA KOPHEN YpaBHEHUS 3a4aHHOI0
BuOa NPMBEOEH Ha CIl. puC.
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3agaHuA AN CaMOCTOATeNTbLHOro
BbINOJIHEHUS

CocTtaBuTb BM3yarbHble pa3BeTBeHHbIe anropuTMbl NS CriedyroLwmx 3agad.
1.0na aByx yncen X,Y onpenenutb, ABNAKTCH Il OHU KOPHAMU ypaBHeHna A*P/A4+D*PA2+C=0

2.Ecnn cpeaun Tpex yncern A,B,C nmeetca xots 661 04HO YETHOE BbIYUCIUTL MakCMMaribHOe, MHave —
MUHUMalribHoe

3.BeBectu nonoxumtenbHoe A>=1. Hantun Hanbonbluee u3 BbipaxkeHnn suaa 1\A un SIN(A).
4.Beectn aBa uyucna . MeHbllee 3aMeHUTbL NOMyCyMMOK, a BGornbluee - yaBOEHHbIM MPOn3BeaeHNEM.

5.BeBectu Tpn uncna A,B,C . YaBouTb Kaxxgoe u3 Hux , ecnn A>=B>=C, nHaye noMeHATb 3Ha4YeHna A ¢
B.

6.0npenenuTb ABNSAETCS NN TOYKa C KoopaMHaTaMum X,Y TOYKOW nepecevyeHunst AnaroHanen keagpara co
CTOPOHOW R ,0Q1Ha BEpLUMHA KOTOPOro pacrnosioXkeHa B Ha4ane KoopanHar.

7.* OnpenenuTb 3HaYeHNs PYHKLUUN B 3aBUCUMOCTU OT 3HAYEHUs aprymeHTa
a*x?, ecnux>10

y= 1/x, ecnm-10<x<10
Sin(x) , ecnin x< 10




LIMKITMHECKWE AJTTOPUTMBbI

 Llnknmnyeckne anroputMbl ABAAIOTCH
Hanbonee pacnpocTpaHeHHbIM BUOOM
anropuTmoB, B HUX NpeaycMaTpuBaeTcs
NOBTOPHOE BbLIMNOSIHEHWE OnpeaeneHHoro
Habopa OencTBmMn Npu BbINONTHEHUN
HEeKOTOpPOro ycnosusa. Takoe NOBTOPHOE
BbIMNOSIHEHNE YaCTO HA3bIBAKOT LMKIOM.




u,I/IKJ'I crnpeanycriiosuem

LInkn ¢ npenycnoBrMem HauynHaeTCcs C NPOBEPKUN YCINOBUSA Bbixoaa U3

LiMKNa. OTo Nnorn4yeckoe BblpaxkeHne, Hanpumep I<=6. Ecnu oHo
MCTUHHO, TO BbIMNOJTHSAOTCA T€ AENCTBUSA, KOTOPbIE JOMMKHbI
NOBTOPSATLCS. B npoTMBHOM crydae, ecnm norn4yeckoe BbipaXkeHue
|<=6 NOXHO, TO 3TOT LINKJI1 NPEeKpaLLLaeT CBON AeACTBUS.
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u,l/l KI1 C NMOCTYCJ10BUEM

Llvkn ¢ noctycnosmnem yHKLNMOHUPYET nHade. CHavana BbINONHAETCS OAMH pas3 Te
OEeNCTBUSA, KOTOpble MnoasiexaT NOBTOPEHUIO, 3aTEM NMPOBEPSAETCS NOrMyeckoe
Bblpa)keHue , onpeaensitollee ycnoBue Bbixoaa us Luukna, Hanpuvep, 1>6 .MpoBepka
ero OCyLLECTBNSAETCS TOXe No-Apyromy. Ecnun ycnosue BbiXxoaa UCTUHHO, TO LMK C

NOCTYCIOBMEM NpeKpaLlaeT cBoO paboTy, B NPOTUBHOM Cllydae - NponCXoanT
NOBTOPEHME OENCTBUN, yKa3aHHbIX B LUKIIE.
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K:=K+1

1:=110,1




[ToBTOpSAOLMECA AEUCTBUSA B LIMKIE Ha3biBatloTCA "Tenom uukna'.



« Knaccunyecknm npumMmepom LMKIMMYECKOro anropntma
CIY>XUT anropuTm Ons BblMUCIIEHUA CTeNeHn Yyncna Y=X.
OTOT anropuTM MOXET ObITb peann3oBaH Ha OCHOBE
ornepaunn yMHoOXeHus. TabnnyHoe npeacrasBrieHne
TaKoro anroputmMma, oTpaxarLlero 3aBucumMocTb Y oT X
Npu N3AMEHEHUN NoKasaTtensa CTeNeHn n ot 1 4o 3,
npeacrtaBneHo B Tabn. B aton Tabnuue nokasaHbl Takke
PEKYPPEHTHbIE COOTHOLLEHNA MexXay Y n X,
onpegensoLlme Kak Ha Ka)xaom Luare 3aBuCcuUT 3Ha4YeHue
Y OT 3Ha4YyeHusa X 1 oT 3Ha4YeHus Y, BbIMUCIEHHOIO Ha
npeablgyLliem Lare.



Tabnuua. PekyppeHTHbIE COOTHOLLIEHUSI NPU BbIYUCITIEHUN
Y=Xn

n Y PexyppeHTHbIE
COOTHOIIICHUS

1 Y[1]=X Y=X

2 2]=X*X mmn  |[Y=X*X umm Y=Y *X

Y[2
Y[2]=Y[1]*X
Y[3]=X*X*X | Y=X*X*X um Y=Y*X

Y[3]=Y[2]*X




CocTaBneHume bnok-cxem

* [lpumep 5.ycTb TpebyeTCA cOCTaBUTL anirOPUTM BbIYUCIIEHUS
CYMMbI paga S=x+x"2+x"3+...+xn.

* PeweHue. VlcxoaHble AaHHbIE ONA anropuTMa 3T0 NePeMEHHbIE X U n.
Ha kaxkgom are dyaem BblYUCTIATL O4epegHOn YreH CyMMBbI Y U
NpMbaBnATb €ro K npeablayemMy 3Had4eHuo cymmbl S.[ns aToro
NCMOJSIb3YEM PEKKYPEHTHYO OOPMYITY BblYUCNEHUA cTeneHn X (CMm.
Tabnuuy 3) Y=Y*X, Toraa cymma psa Ha Kaxaom Luare ntepaymm
Bbynet BbluMCcNATbLCA MO doopmyne S=S+Y. KonnyecTtBo utepauunm K
N3MEHSEeTCA OT 1 4O n M paBHO KONIMYECTBY YNeHOB paaa.
HayanbHOe 3HadeHue cymmbl psga S pasHo 0. Ha puc. 12
npeacTaBneH LMKNMYeCcKn anropnutm c npeanycriosmem ans
BblYMCIIEHNSA 3a4aHHOU CyMMbI paaa.



ANropuT™M BbIYUCIIEHNSA CYMMBbI PAAa S=x+x"2+xA3+...+x"n

Y:=x
K:=1
+
K<N
K:=K+1
|
Y:=Y*x

| / BriBoxg S /
S:=S+Y
KOHEI]




CocTaBneHume bnok-cxem

* [lpumep 6. TpebyeTcs cocTaBUTb anNropuTM NOSy4YEHUSA Ha OTPE3KE

[-15,15] MHOXecTBa 3Ha4YeHuin pyHKUnKM Y= SIN(X) B Buae Tabnumubl
3HadeHun (X,Y) npn nameHeHnn aprymeHTta X rno gpopmyrne
X[k]=X[k-1]+h, roe h=1,5.

* PeweHue. Takne 3agavm oTHOCAT K 3aavam TabynnpoBaHus
dyHkuMn. N3
YCIoBUS 3agdadm onpegensem, YTo HadasribHoe 3Ha4YeHne oTpeska
TabynupoBaHusa X=-15, KOHEYHOE 3Ha4YeHne - X=15. [Npouecc
nonyyeHna MHoXecTtBa nap X,Y) 4BnAeTcda ntepaunoHHbIM, 3HAYUT
NPOEKTUPYEMBIN anropuTM OyaeT UMKITMYECKUM. YcrnoBume Bbixoaa 13
ymkna X>15. Ha puc. 13 npeacraeBfeH UMKNMYeCcKUn anropnutm C
npeaycnoBneM BblYNCNEHUS TaBMMYHOIO 3HaYEHUA PYHKUMN Y=
SIN(X) Ha oTpeske -15<X<15 npu nsMeHeHUn X Ha KaXXgoMm Luare
nTepaunm Ha BennuuHy 1,5. PesynstatomM BbINONHEHUS anropnutmMa
ABMAETCH UMKNMYeCcKun BbiBog MHOXeCTB nap (Y,X) .



LInknmnyeckmm anropuTtm
TabynupoBaHnsa QYHKUUK Y =sin (X)

TekctoBas popma

anroputma

Havano X:=-15

Mpuceountb X = -15 1
MOKA X<=15 @
Y =sin (X)

1.Bblumcnuntb Y= SIN(X)

Y, X
2.BbiBECTM Y. X

3.BblumncnnTb X=X+1,5 X:=X+1,5

KOHEL



3agaHnsa Onsa caMoCTOATENbHOM
BbINOSIHEHUSA

BbluncnuTb 4ncno B gakropuane Y=X!

Bbluncnnte cymmy psiga , oowmin 4reH KoToporo 3agaH
doopmynon An=(x*n)/n!.

[Tpu TabynmnpoBaHnn dyHKLMKN y=cos(x+a) Ha oTpeske [1,10] c
larom h=1 onpeaennTtb CyMMy 3Ha4YEHUN y , DONbLUKX p.
[logcuuTaTb KONMYECTBO LUNUMPp B Lenom vucne X.

Bbluncnutb cymmy 3HadeHUn pyHKLMKM y=x"2 Ha oTpe3ke [1,5]
c warom 1.

* Hantu MnHnmansHoe 3HavyeHne yHKUMM Y=Sin(X)*X , Ha
oTpeske [C,D] ¢ warom 0.001. PeanunsoBaTb UMKN C
NOCTYCIIOBUEM.

[TpoTabynupoBaTb YHKLNIO y=sin(x) Ha oTpe3ke [1,5] C
lwarom h=0,5. BbiBeCcTu npeanocrnegHee nosioXnTernbHoe
3Ha4yeHune PyHKLMHN.



3agaHnsa Onsa caMoCTOATENbHOM
BbINOSIHEHUSA

8. OnpegennTb NOCTAHOBKY 3a4adu U COCTaBUTb BU3YyarbHbIA anropnuTm
015 9TOW 3agaudun, ecnu TabnuyHoe npeacTaBrneHne ee peLleHuns
N306paKeHO HMXE:

YciaoBue S N
N>0

0 125
125>0 pma |0+5=5 12
12>0 na |5+2=7 1
1>0 na |7+1=8 0
0>0 HET




3agaHnsa Onsa caMoCTOATENbHOM
BbINOSIHEHUSA

9. CoctaBuTb BU3yarnbHY0 1 Tabnmnynyo dopmbl
anropuTMa no ero TEKCTOBOMY NPeACTaBMEHUIO, a Takke
onpeaennTb KOHEYHOE 3Ha4veHue S

A) 1=0; S=0; B) I=1; S=0;
MOKA <3 MOKA | >1
[=1+3 S=S+1/I

S=S+I"| 1=I-1
BbIBOO S BbIBOO S



3agaHnsa Onsa caMoCTOATENbHOM
BbINOSIHEHUSA

10. CocTaBuUTb BU3yarbHYH U TEKCTOBYO OpPMY
npeacTaBneHns anroputTma, 3agaHHoro B TabnmyHom

doopme.

I J S
0
| 2 0+1+2=3
3 3+1+3=7
2 2 7+2+2=11
3 11+24+3=16




3agaHnsa Onsa caMoCTOATENbHOM
BbINOSIHEHUSA

11. OnpegennTb ABNAETCSA NN AaHHbIN parMeHT anropuTMa LUKIOoM,
ecnu Aa, TO Kakoro Buaa 1 kakoe AencTBue BNSeTCs TENOM LmKna?

A)

+
+ i K
K:=K+S
I=1+1




3agaHnsa Onsa caMoCTOATENbHOM
BbINOSIHEHUSA

12. * [NpoTtabynupoBaTb YHKUNIO Y=tg(X), Npn N3MEHEHUN X Ha OTpe3Ke [A,B] C
larom K 1 onpegenuTtb KOSIMYEeCTBO TOYEK pa3pbiBa(M) aTon yHKLNUN.



3agaHnsa Onsa caMoCTOATENbHOM
BbINOSIHEHUSA

13. Onpegenute MECTOHaXOXAeHne OLINOOK B anropuTMMYECKOM peLleHnm
cregyroulen 3agayn. Hauntm MMHMManbHoOe 3HayeHne YHKLNK
Y=A*X?+Sin(X)*X%>, ona X nsameHsoLLemcs Ha otpeske [C,D] ¢ warom 0,01.



( HAYAIIO )

M = A*X2+SIN(X)*X °->

A A

Y = A¥XPH+SIN(X)*X * 2

Y <M Y=M
A\

« C:=Y
A\

Y, X

A 4

X := X+0.001
M
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